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Εισαγωγικά σχόλια του Προέδρου και Εκτελεστικού Διευθυντή του ΙΕΝΕ, 

Κωστή Σταμπολή 
 
 
 
Εξοχότατε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ Ενέργειας, Βιομηχανίας και Εμπορίου, 
 
Αξιότιμε κ. κ. Πρέσβεις, 
 
Αξιότιμοι κύριε Πρόεδρε του ΚΕΒΕ, 
 
Αξιότιμε κ. Δήμαρχε Λευκωσίας, 
 
Είμαι πολύ χαρούμενος που για μία ακόμη φορά ευρίσκομαι στην Μεγαλόνησο 
για το ετήσιο Ενεργειακό Συμπόσιο, που το Ινστιτούτο μας συνδιοργανώνει με 
την αγαπητό Ιωσηφ Ιωσηφ και τους συνεργάτες του στην FMW. Μια εκδήλωση 
θεσμό που σκοπό έχει την συνολική αποτίμηση και διερεύνηση του 
ενεργειακού τοπίου στην Κύπρο, και όχι μόνο. 
 
Στο φετινό συνέδριο συνοδεύομαι από εκλεκτούς συνεργάτες τον Δρ. Ντίνο 
Νικολάου, εταίρος και από τα ιδρυτικά μέλη του ΙΕΝΕ, τον κ. Κώστα 
Θεοφύλακτο, Γενικό Γραμματέα και Πρόεδρο της Επιτροπής Ενεργειακής 
Ανταποδοτικότητας του ΙΕΝΕ Dr. Charles Ellinas Visiting Research Fellow του 
ΙΕΝΕκαι από τον κ. Αδάμ Αδαμόπουλο, Διευθυντή Σύνταξης του Energia.gr του 
αρχαιότερου Ελληνικού ενεργειακού πόρταλ. 
 
Με την βοήθεια τους και με αυτή των συναδέρφων μας στην Κύπρο που 
παρευρίσκονται σήμερα και αντιπροσωπεύουν όλους τους ενεργειακούς 
κλάδους  θα επιδιώξουμε μια διεξοδική εξέταση όλων των πτυχών του 
ενεργειακού καμβά της Κύπρου και της ευρύτερης περιοχής. 
  
Ως γνωστό η στόχευση του ετήσιου αυτού Συμποσίου ξεπερνά τα στενά όρια 
της Κύπρου εξετάζοντας σφαιρικά την θέση της στην ευρύτερη περιοχή της 
Ανατολικής Μεσογείου αλλά και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
Κύριε Πρόεδρε, Κύριες και Κύριοι, 
 



Σήμερα η Κύπρος, που αποτελεί βασικό πυλώνα σταθερότητας και ανάπτυξης 
στην Ανατολική Μεσόγειο και όχι μόνο, διαδραματίζει κομβικό ρόλο στα 
τεκτενομενα στην περιοχή. Πέρα από την οργάνωση ,υποστήριξη και παροχή 
ανθρωπιστικής βοήθειας προς την Γάζα και τον Λίβανο η Κύπρος μέσω των 
συμμαχιών που έχει εξασφαλίσει, και ενισχύσει το τελευταίο διάστημα 
,συμβάλλει αποτελεσματικά στην αμυντική θωράκιση της ευρύτερης περιοχής. 
Κάτι που έχει άμεση σχέση με την ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας, όχι 
μόνο για την ίδια, αλλά για την Ευρώπη και διεθνώς. 
 
Με το θέμα της ενεργειακής ασφάλειας να αποτελεί μια βασική και υπό 
εξέταση παράμετρο του φετινού Συμποσίου. Με την επιδίωξη ενός 
διαφοροποιημένου ενεργειακού μίγματος για την Κύπρο να αποτελεί 
ασφαλώς την βέλτιστη λύση για την επίτευξη ενεργειακής ασφάλειας. 
Σε αυτό θα συμβάλλει όχι μόνο η αξιοποίηση των ανακαλυφθεντων και 
βεβαιωμένων κοιτασμάτων υδρογονανθράκων ( που έχουν καθυστερήσει 
σημαντικά) αλλά και η ηλεκτρική διασύνδεση με την Κρήτη και το Ισραήλ, η 
εισαγωγή υγροποιημένου φυσικού αερίου ( που και αυτή έχει καθυστερήσει 
για τους γνωστούς λόγους) και ασφαλώς η περαιτέρω ανάπτυξη των 
Αναμεωσιμων Πηγών Ενέργειας και η συστηματική προώθηση της ενεργειακής 
απόδοσης σε όλα τα επίπεδα. 
 
Να θυμίσω ότι το 1ο Ενεργειακό Συμπόσιο που οργανώσαμε εδώ στην 
Λευκωσία  το 2010 συνέπεσε με την ανακάλυψη του κοιτάσματος στην 
Αφροδίτη που ακόμα παραμένει αναξιοποίητο. Βέβαια η εκμετάλλευση 
υποθαλάσσιων και σε μεγάλα βάθη κοιτασμάτων δεν είναι εύκολη υπόθεση, 
και για να είναι επιτυχείς,απαιτούν επιπλέον έρευνες και εξειδικευμένες 
μελέτες και την επίτευξη μιας λεπτής ισορροπίας μεταξύ των απαιτήσεων των 
επενδυτών πραχωρισιουχων και την διασφάλιση των δικαιωμάτων της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
Το φετινό Συμπόσιο πραγματοποιείται με υπόβαθρο δυο ισημαντικές εξελίξεις: 
(α) Την αλλαγή στο πολιτικό σκηνικό των ΗΠΑ, με την εκλογή στο προεδρικό 
αξίωμα του Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ, κάτι που αναπόφευκτα θα επιφέρει 
σημαντικές αλλαγές στην ενεργειακή ατζέντα με την τροποποίηση η και 
κατάργηση υπέρ φιλόδοξων στόχων για την κλιματική αλλαγή, και (β) το 
διογκούμενο κύμα αμφισβήτησης από εταιρείες και καταναλωτές από την 
επιδιωκόμενη ταχεία ενεργειακή μετάβαση, κυρίως λόγω του υψηλού κόστους 
ενέργειας που αυτό συνεπάγεται και έχει άμεσες επιπτώσεις για την οικονομία 
και τον καταναλωτή. 
 
Στο Συμπόσιο ασφαλώς θα συζητηθούν και αναλυθούν πολλά ακόμα θέματα 
που έχουν άμεση σχέση με την εύρυθμη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς 
ενέργειας, κυρίως ηλεκτρικής ενέργειας, την επικείμενη έλευση του φυσικού 



αερίου, την σχεδίαση για ακόμα μεγαλύτερη διείσδυση των ΑΠΕ, την βελτίωση 
της ενεργειακής αποδοτικότητα σε επίπεδο νοικοκυριών και επιχειρήσεων, την 
τόσο απαραίτητη αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του ηλεκτρικού δικτύου και 
ασφαλώς την προσπάθεια για ανταγωνισμό με στόχο την επίτευξη πλέον 
ευνοϊκών τιμολογίων ηλεκτρισμού για τους καταναλωτές. 
 
Το 12 Ενεργειακό Συμπόσιο Κύπρου, έρχεται την κατάλληλη στιγμή να 
διαφωτίσει όλες τις πτυχές του ενεργειακού καμβά, καταθέτοντας χρήσιμες 
προτάσεις σε επίπεδο πολιτικής και συγκεκριμένων projects και κυρίως 
προωθώντας τον διάλογο μεταξύ των συμμετεχόντων στην ενεργειακή αγορά. 
 
Εύχομαι ολόψυχα σε όλους και όλες μια πολύ αποδοτική, διαφωτιστική και 
ευχάριστη Ημερίδα. 
 


